

讀經師質研習會川得(止)

◎瑞周全真單位提供

前言

在資訊爆炸、價值多元的時代, 我們比以往更需要能安定心靈與澄清 方向的力量,也因此讀經教育的推廣 勢在必行。6月22日舉辦的師資研習 會,不僅是為了提升教學技巧,更是 一次自我沉澱與思想洗禮的旅程。

經典所蘊含的智慧與道德價值, 不僅能啟發個人,也能涵養社會風氣。 師資透過推動讀經,培養孩子們的品 格能力,更不忘成全家長走入道場、 度化眾生,這是一個穩定社會與傳承 道務的重要使命。而師資的培訓更是 關鍵,唯有教師先被感動、被滋養, 才能真正影響孩子。 推廣讀經,不只是教育,更是靜水深流的成全使命。願所有讀經師資 透過此次研習會,重新體會到經典的 深厚力量與度人的初衷。

※ 天如信義讀經班 陳玉綜

參與這次師資研習會,心中真的 被震懾到,感覺就像是我們這八年設 立讀經班的一次成果發表會,每個讀 經班都有滿滿的感動和回顧。

張碧雲點傳師慈悲賜導「讀經師 資的使命」:「開設讀經班、帶動讀 經不只是傳遞文字,更重要的是在傳 承道脈與文化之火,更是在點燃孩子 們的心燈,為道場培育人才,是播種 播德的行願,甚至可以在推動中修煉



自我,增長德行與智慧。讀經師資的 角色與定位,不是『教書先生』,而 是『引道之人』,要把讀經與求道、 修道、辦道形成一體。呼應使命的召 喚,以經為舟,以德為舵,載道航行 於白陽大海。」點傳師的這段話深深 觸動了後學。

接下來,由各班班導或師資上台 分享。後學發現不論班導或師資都是 箇中高手,每位都是盡心盡力地承擔 這份神聖使命。在社區裡開辦讀經班, 必須要非常有擔當,更要具備忍辱負 重、不辭辛勞、排除萬難的精神,且 常常犧牲工作之餘的假期,讓後學萬 般的佩服,也更敬重你們的父母,把 各位教導得如此優秀,願意站出來為 道場付出,後學聯想到何時彥講師曾 提到:「在星空中最閃亮的星星」, 諸位不就是在那星空中熠熠生輝、最 閃亮的那顆星嗎!

※ 天如慈化讀經班 黃碧珠

感謝 天恩師德、點傳師慈悲, 以及各位幹部精心策劃研習活動,課 程安排豐富緊湊,令人受益匪淺、收 穫滿滿。首先,林修煥點傳師慈悲以 一首古詩勉勵大家,揭開序幕:「有 麝自然香,何必當風立,道者不自慮, 行功言何必,暗自修陰德,皇天無不悉,小人行小善,每要人鑑及。」接著,張點傳師慈悲談到「讀經師資的使命」,字字珠璣,後學聽了真是感到任重而道遠。

賴錦坤講師也分享了八年來的 成果,展現大家的用心耕耘。研習會 中還有分組討論、上台分享,也示範 手指謠、手語帶動唱、拍攝技巧等, 讓大家參考不同的帶領技巧並學習。 主辦幹部們更是貼心地安排下午茶時 間,既放鬆又可和同學交換心得,真 是不一樣的好感覺,想必大家都收穫 豐富,也讓我更加期待下一次的充電。

※ 天參天健江翠讀經班 林俊廷

後學今年初剛接任班導,很高 興可以參與這次研習營。上午賴講師 分享八年的成果,光是數字就令人振 奮——已經成全了1,995位新求道親! 有大家的努力,才有這樣的成果;我 們每個人只出小小的力量,合起來就 是大大的力量。每次開班,台上有讀 經師資與活動師資很有活力地帶動著 小朋友,台下則有輔導師資幫忙引導 小朋友跟著一起讀經,廚房還有廚師 媽媽準備美味的餐點,因為大家的發 心,才有機會成全新求道親。 我們在板橋江子翠的公共中堂開 設親子讀經班,招收對象以社區的小 朋友為主。社區主委很幫忙,她是退 休的護理師,當她還沒退休時,醫院 一位醫師就一直告訴他們要讓小孩多 讀經,因為讀經對小孩有很多好處; 社區主委還沒有退休前,因為工作太 忙,沒能讓她的小孩讀經,退休後擔 任社區主委,聽到社區有開設讀經班, 很高興,所以就大力地幫我們宣傳。

今年年初,後學在製作讀經班介 紹影片時,找到楊定一博士推廣讀經 的影片,才知道讀經可以幫助小孩左 右腦平衡,並提高學習力與創造力, 就像靜坐一樣,能打開心智的通道, 很多知識好像原本就知道,所以讀經 的好處是不言可喻。

在分組討論中,聽到不同區都有 遇到招生的問題,也提出提高招生率 的作法,這都有助於當我們遇到相同 問題時可以作為參考,讓後學受益良 多。下午的手機拍照教學,讓後學學 到一些拍照的小技巧,以及如何用照 片說故事。

最後,各讀經班訂立期許與願景, 我們區訂出三個目標:1.盡全力度家 長與小孩求道。2.鼓勵家長成為師資。



▲ 研習營凝聚了師資之間的動力與情誼。

3. 鼓勵小孩長大後來當師資。當目標確定後,就不會無所適從,也不會隨著學員人數的起伏而影響心情。祝福每個讀經班都能度更多有緣人進入道場。

※ 天選三安讀經班 朱敏玲

這次研習,除了驚喜滿滿,亦收 穫滿滿。從林點傳師開班期許勉勵, 到張點傳師慈語叮嚀,還有賴講師的 成果分享,都讓我們更深刻瞭解讀經 教育的使命與成果。

分組討論中,各組針對班級經營、 帶讀技巧、活動設計與家長溝通進行 實務交流,內容豐富實用。透過報告 與 Q&A,彼此學習成長。

後學也擷取部分重點,以利我們 三安讀經班參照:

1. 學期調查表,調查小朋友喜歡的課程。

<mark>資</mark>訊廣場 Information

- 2. 每天背誦,上傳照片、錄影發點數。
- 3. 母親節戶外活動效果很好。
- 4. 高年級參加意願不高,常因為要補 習或上安親班而中斷(可惜未能進 一步再討論應對方式)。
- 5. 鼓勵孩子和爸媽爭取全勤;訓練孩 子做家事。
- 6. 推廣素食,聚餐後可以外帶回家與家人分享;重成全、與家長保持聯繫。

心中有道,腳下有路;眼中有愛, 得以傳遞,感恩學長分享。

下午的團康活動讓大家身心放 鬆,活動組的教學示範,動感十足。 帶動唱〈有你就幸福〉,容易學又有 趣!可以帶回去教學!手機拍照教學也 很實用,拍照不難,拍美照有點難, 而拍有故事的照片可以引人入勝!

最後,操持心怡老師溫馨分享, 透過繪本來對話,讓我們省思自己在 生命抉擇中是否依然堅持理想。雖然 我們來自不同的讀經班,卻能齊聚一 堂,有著共同的方向,這一切都要感 恩上天慈悲,一切都是上天最好的安 排!感謝幹部們用心舉辦師資研習 會,不僅提升教學技能,也凝聚了師

※ 天龍富民親子讀經班 陳蓓琳

此次研習內容真是精彩!分組討論時,大家就各自專長無私地分享,彼此交流運作模式,相互學習。後學是分在活動一組,後學這組幸運地抽到上台分享15分鐘。討論過程中每位師資皆充分提出意見,並用極短的時間得到結論;讓後學看到了各班平常的訓練與認真操持,才能在極短的時間內完成結論,達到共識。感恩喬喬老師的帶隊,組員動作一致,精彩完成上台任務。

每一位師資都很用心地運作讀經 班,大家也無私地分享;然而面對的 困難與囧境也都非常相似,大家都有 全盛時期,也正面臨人數萎縮的狀況, 要如何運作、如何招生、如何度人成 全,各讀經班也提供了許多參考的方 法及建議。

有學長提到師資們都很用心卻招 不到學生,於是有學長分享可以在內 堂叩求,祈求仙佛慈悲讓招生順利; 或者有要度的家長,也可以請仙佛幫 忙。許多讀經班都有這樣做過,效果 是很顯著的。還有直接度國小校長,校長求道後在校園發了800份DM,成功度化了500眾。這就是一個非常成功的例子,喚醒後學應該運用現有資源,請已求道的副議長、里長來幫忙推廣與宣傳。

後學原本對上課興趣缺缺,然而 在研習會每一堂課的學習中,都讓後 學覺得非常歡喜,課程體驗真的非常 棒,讓人收穫滿滿!雖然一大早起床 去上課到現在還沒休息、還在寫課後 感想,這種感覺就是所謂的法喜充滿 吧!吸收了一整天滿滿的正能量,所 以沒有疲憊的感覺!總結一句話就是 「莫忘初衷」!

後學也迫不及待地將研習會中 各組討論與製作的PPT,分享給班上 的師資群。招弟學長雖然因為要上高 級部課程而無法參加,但當看到分享 後,也回饋:「內容真的很好、很勵 志!曾經我們的團隊也是如此優秀及 龐大!希望脫隊的學長能快快回歸; 兩週才上課兩小時,一學期也才上四 堂課,應該不困難!我們這麼優秀的 團隊,只要大家再用點心,一定能再 創造更高的境界。並建議師資先回歸, 然後再把之前上過課的家長、小朋友 找回來,也開發一些新的家長和小朋 友。只要小朋友再多一點,還是要回 里民大會堂上課,以招生更多新的小 朋友!大家集思廣益,找出能吸引新 舊小朋友的方法!另外FB的影片分 享多少還是有點影響力,後學也會持 續上傳。」

這次研習會由天龍區負責,負責的兩位學長向曹萬國總幹事報告活動內容與規劃時,曹總幹事都只回答兩個字:「可以。」也因此讓規劃的學長能大大地發揮創意,讓這次研習會不同於以往。「相信、肯定、支持,才能發揮最強力量」,在讀經班中,也要能不吝嗇地給予孩子們認可與讚美,做適當的引導,而不要一味地制止與否定——這不行,那不可。

「因為學習,我有收穫,所以我 想來。因為感受到用心,所以我被感 動。」氛圍的凝聚,就像淑美學長上 台分享時提到,師資們的相互支援, 凝聚共識後形成了團隊默契,早在之 前就已培養好了;相信也因此能讓家 長與孩子們認可,喜歡參與讀經。甚 至有些小朋友長大後升上國中,只要 沒有課輔,就會回來當小老師。這樣 的傳承,真的讓師資們很是感動。

(續下期)